

孩子,若要感恩,我更应该感谢你

亲爱的桑桑:
你好!你的来信,妈妈已经收到!这是妈妈第一次收到你的信,看着你稚嫩的笔迹,暖心的话语,我在恍惚中明白,我的儿子已经长大了!虽然从你上幼儿园那时开始,妈妈就一直保持着每年为你制作一本成长记录册,但是像这样正式的给你写信,好像还真算是为数不多。提笔之前,我回想起了从你出生到现在的所有的点点滴滴,妈妈的内心充满了整整8年的记忆……

你小的时候,身体不是很好,总是小病不断,让我心疼不已,总觉得是自己没有照顾好你。那时候,我一直说,等你长大了,懂事了,我绝对不给你去选择那么多的兴趣班、课外班,妈妈要让你轻松、愉快的自由成长。但是随着你一天天长大,妈妈也终于和天下所有望子成龙的父母一样,开始焦虑、开始为你的未来打算。所以,一路陪着你,去尝试各种各样的兴趣班。我们共同摸索着、接受着。现在的你,喜欢画画、喜欢打球。尤其是绘画,每当你遇见了不开心的事,你就喜欢用一幅画把它表达出来。遇见了开心的事,也是同样的,有时候看见你画的逼真又搞笑,而且还很注重细节,妈妈真的是从心里感到欣慰和开心。我曾经看过一个话题,问“我不指望我的孩子成为艺术家,为什么还要花钱让他去兴趣班?”有一个高赞的回答:“孩子,我让你去尝试兴趣班,只是想让你发现自己的兴趣,然后做一个有兴趣爱好的人。也许这一辈子,你都在这兴趣上造诣不深,也许你一辈子也不会成为这个领域的名人,也许这一辈子你都不能用这项兴趣赚钱,但我相信,这项兴趣,会让你不论面对什么困境,都能重新找回自己的灵魂!”这是妈妈听过最美好、最完整的答案。

现在,你已经是一名上二年级的小学生了,我总对自己说,要不忘初心。可是渐渐的,我发现,初心,其实是一直在改变的。换句话说就是,在你每个年龄阶段,妈妈对你的初心是不一样的!在你还在妈妈肚子里的时候,妈妈的初心很简单,就是希望每月产检的时候,听到的都是医生的好消息,说你一直在稳步发育;然后你出生了,妈妈的初心是,希望你健康、平平安安;等你上幼儿园的时候,妈妈的初心是,你在幼儿园里不哭、好好吃饭、好好午睡,尽快适应没有我们在身边的幼儿园生活就够了;在你上学前班的时候,妈妈的初心是希望你能开始逐渐接受你即将要成为一名小学生的那种身份,开始学着在一节30分钟的课堂上,坐得住、不

话、听老师讲;当你真的步入小学之后,这个时候,妈妈的初心又是希望你能成为一名懂礼貌、爱学习、尊师长、明事理的小学生。回头看着你成长的这一路,我不得不承认,在有些时候,父母对孩子的爱,真的是有要求、有期望的。但是你对妈妈的爱,却是无条件、一如既往的。尤其是在你步入小学之后,很多时候,在辅导你学习这方面,我常常耐心不够,有时候对你的粗心大意,我会忍不住对你发脾气、吼你、拍打你,但你从来不会记气,也从没有怪过妈妈!事后依然会拥抱我,告诉我你以后一定会听话。我也是当了妈妈之后才发现,还有一种爱,比母爱更单纯、更暖心,那就是孩子对妈妈的爱!我亲爱的儿子,对不起,对不起!你今年8岁,妈妈其实也8岁,妈妈也是第一次做妈妈,肯定也有很多做得不够好的地方,也是在你的需要下不断学习、不断进步,和你一起成长。要说感恩,妈妈也要感谢你,是你给了我所有的动力。

对于学习上,我希望你明白,妈妈并不是要求你每次都要考一百分,只是希望你做的题目都能保证全部仔细做正确。我希望你可以用更好的学习态度,来认真对待学习这件事,我一直说,不怕你不会,就怕你都会,却因为粗心大意而丢分,那就真的太可惜了!妈妈从没有要求你每次都考第一名,而是希望你越来越优秀,每天能超越自己一点,一点点就够了!你要知道,一个良好的思维习惯和行为习惯,真的会让你受益终生!

8岁,离不开成绩,离不开成长,妈妈希望你以后能多结交良师益友,阅读更多书籍,也希望未来漫漫路,遇见的都是手持戒尺、眼中有光的老师,你也要当一个心怀敬畏、不丢信仰的学生,能在读书中学会做人,做人时懂得规则,在规则中懂得敬畏,在敬畏中不负生命。孩子,为了你自己的梦想和生活,勇敢出征吧!愿你终生学习,一生有爱相伴,妈妈相信,你会带给我们更多的惊喜。加油!

最后,借用龙应台的一句话结尾:所谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远。但是妈妈知道,不管你走到哪里,始终走不出妈妈的心底。
爱你的妈妈:高洁
2020年12月6日



校园文学大展

猫
安康市第一小学五年级(5)班 薛力硕

猫是一种机敏、智慧、可爱的动物,属于猫科。这种小动物很乖巧、驯良,一双大大的眼睛镶嵌在精致的面孔上,在夜晚的时候,它的眼睛会发出绿莹莹的光来。猫有一条长长的尾巴,它的四肢矫健,奔跑的时候非常轻快灵活,因为它的脚底有厚厚的肉垫,所以,走起路来悄无声息。

猫喝水的时候非常有趣。它低下头,伸出粉红色的舌头探入水中,再灵敏的一卷,一口水就会被它送入口中。猫只喜欢喝新鲜的水,而且喝水的速度很快,但是每次只喝一点点就够了。猫吃饭时,总会挑大块的猫粮。有时它在咀嚼食物时,会从嘴里掉出来一些食物残渣,但它也不浪费,会把食物残渣卷进嘴里吃干净。猫是食肉动物,比起猫粮,它更喜欢吃肉,不过它有时还很挑食,煮熟的鱼肉它不怎么喜欢,更喜欢吃生的鸡肉、牛肉等。

猫在白天很喜欢睡觉。它在睡觉的时候,总会选择柔软暖和的地方,时常把自己的身体蜷起来,卧在沙发或衣服上呼呼大睡,就算主人去招惹它,它也懒得理睬。它醒来后,有时会伸伸懒腰、散散步,顺便整理自己的毛发;有时会躲在角落里,悄无声息地注视着周围,竖起耳朵寻找声音,看是不是有老鼠在活动;有时又会找到一个玩具,用毛茸茸的小爪子不停地来回拨弄,跑来跑去,直到玩儿得筋疲力尽。

如果猫在野外,那它就自在了,可能前几分钟跳进草丛,后几分钟又会从草丛里窜出来,说不定还会叼只老鼠当战利品,在草地上美美地饱餐一顿,然后找一个舒服的地方睡觉去了。

猫属哺乳动物,都是胎生的,通常一胎会有3到6只小猫崽。小猫崽出生时都是闭着眼睛的,过几天才会睁眼,幼猫两三个月才会断奶,一岁左右就成年了。
(指导老师:朱云霞)

盼

汉滨区培新小学六年级(5)班 王淦宇

那一年,我盼望过生日,盼了好久好久。暑假的一天,我受邀参加一个同学的生日会。当时的场面,让我非常羡慕。同学的妈妈事先给他布置了一个非常温馨的生日会场,会场里有彩色的气球、七色的彩灯,还有“生日快乐”这几个烫金的大字。最让我羡慕的是,那款圆形的、大大的、印有图案和汉字的生日蛋糕。我的同学在摇曳的生日蜡烛面前闭眼许愿的那一幕,让我心里急切地盼望自己也过一个这样的生日。

这样急切地盼望,像是有一场春雨落在了心里的草原上,小草飞长。

回到家里,我便满怀期待地问妈妈:“妈妈,我什么时候过生日?”“还早呢。”妈妈说。

可是,我就像是健忘了一样,到了第二天一早,又急切地问妈妈:“妈妈,我的生日是不是快到了?”妈妈看也不看我一眼,说:“别急,还有一个星期呢。”

“什么?”我有些失望:“怎么还有一个多月啊?”

我有些沮丧。以后的每一天,我

盼

都问妈妈同样的问题。

有一天,妈妈终于被我问烦了,她怒目圆睁:“你烦不烦?一天问几遍,每天每天问,这回你记住了,还有一个星期。”

接下来的这一个星期,我感觉时间过得好好好。早上起来,我就巴望着太阳赶紧落山,晚上睡觉前,我就巴望着赶紧天亮。

好不容易熬到了我的生日的头一天晚上,妈妈笑盈盈地跟我说:“妈妈给你定制了生日蛋糕。”

听见妈妈这样说,我心中仿佛有一窝小兔正在活蹦乱跳,脚底也好像生出了弹簧一样,在客厅里又是蹦又是跳,盼望着赶紧到深夜,盼望着赶紧到第二天。

可我一看到墙上的钟表就泄气了,这才晚上8点啊。于是,我便一动不动地盯着表,一分钟过去了,两分钟过去了,每过一分钟,我的心里就会多一只小兔子。

第二天早晨,当第一缕阳光透过窗户照在我脸上时,我知道,我的生日终于到了。
(指导老师:王乐)

“流浪”的小凳

安康市第一小学三年级(5)班 毛登岳

我是小凳,已经活了一百多年啦。别以为我在吹牛,快来听听我的故事吧。我是从古老的房檐拆下来的几块废弃木板,被一位老人捡回去“叮叮当当”拼凑在一起的小凳——我诞生了。

老人家看我浑身斑驳不堪,把我洗了又洗,还给我涂上一层红油漆。我立马精神起来。老人家似乎很爱我,走到哪儿都带着我,望着丢在一旁的同伴们失落的眼神,我大摇大摆地走着很是神气。心想我马上就要出人头地了!我心里美极了!

每天我陪着老人家走街串巷,吃香喝辣的。我有些飘了。很快就厌烦透了这种无聊的生活。我总想出去闯一闯,好在其他同伴面前炫耀一番。

一天,我瞅准机会跑出去,看到一条小黑狗,我想跟他吹吹牛。没想到这家伙尿了我一身,溜了。气的我浑身疼,我带着满身尿骚味找水洗。一条小河让我兴奋地叫出声。我呼哧呼哧费了九牛二虎之力爬到水边。“啊,真舒服!”我洗得美滋滋的,“瞧,被狗尿淋了吧!让它出风头,活该。”同伴嘲讽的声音让我如梦初醒,臊得我脸上一阵青一阵红。

日子在我浑浑噩噩中一天天的滑过……偶然间,我遇到了一个小男孩,他看到我狼狈的样子,拿出小刀在我的身上乱刻乱划,疼得我扭成一团,我忍着剧痛真想吐他一脸口水。让我更气愤的是,他竟然坐在我身上扭来扭去,及不甘示弱使出我的“四脚朝天功”奋力一蹬,给他来个“狗啃泥”,他悻悻离去。

紫阳规范学生资助巩固提升教育脱贫成果

本报讯(通讯员 禹继佳 刘成军)自开展“我为群众办实事”工作以来,紫阳县教体科技局将解决贫困家庭学生后顾之忧,提升资助育人水平作为服务民生的一项重要举措,以巩固提升教育脱贫攻坚成果为抓手,从组织机构、政策宣传、过程监管和资金落实等方面精准发力,实现了学生资助“六个规范”,确保党的这一暖心惠民工程能够真正精准落实、温暖人心,确保教育脱贫攻坚成果能够得到巩固提升。

规范包抓责任体系。第一时间成立了学生资助工作领导小组,各学校成立相应的工作机构,实行党员、教师结对帮扶贫困家庭学生制度,将包抓

责任落实到每位教师头上。

规范惠民政策宣传。梳理从学前教育到大学各学段《教育惠民政策一口清》,印发到学校,统一宣传内容,确保政策宣传不走样。每学期开好教师会、学生会、家长会宣传教育惠民政策,积极在微信公众号或美篇上推送,让教育惠民政策达到家喻户晓。

规范贫困学生认定。严格规范贫困学生认定程序,通过调查摸底、登记造册、细致比对等环节精准识别贫困家庭学生。同时,建立贫困学生数据库,及时更新信息,实行动态管理,并在规定范围内进行公示。

规范资助资金发放。严把资金使用

关,建立健全严格的资金使用程序及规章制度,专款专用,严格按照学生资助相关政策,按时足额兑现,严禁挤占、截留、挪用、侵占资助资金;严把资助对象关,资助对象与认定对象必须明确对应,严禁随意更换,确需更换,必须要有说明,做到应享尽享,不多报、重报、漏报,切实做到精准资助;严把资金发放关,该局严格按照政策文件规定,不可随意更改资助金发放形式,经学生本人、家长签字后,以抵扣伙食费、资助卡等形式直补到人,并书面告知学生及家长。

规范教师结对帮扶。各校党员教师带头示范,组织开展结对帮扶贫困家庭学生工作,切实制定一套工作方



11月5日下午,汉滨初中科技小制作社团的同学们格外兴奋,他们带来了上次社团课上指导老师王晓安布置的科技小制作作业——竹篾搭成的拱桥。同学们在王老师的指导下展示作品。七年级(14)班陈梓潼同学用两个小时时间完成的竹篾拱形桥,能承受50公斤,大家不禁啧啧惊叹!
汉滨初中小记者社团供稿 指导老师 陈静华

全省社会体育指导员交流展示大赛在旬阳举行

本报讯(通讯员 章理)11月17日,2021年陕西省社会体育指导员交流展示大赛在安康市旬阳市举行,省纪委监委驻省文旅厅纪检监察组组长龚建强、副组长丁雪燕,省体育局副局长董利、局机关党委专职副书记宗崇出席活动。

本次比赛由省体育局主办,省社体中心、市教育局、旬阳市政府、省社会体育指导员协会承办,旬阳市教体局和科技局协办,陕西全民健身服务有限公司运营。全省10支代表队160人参加健身操舞和武术类比赛。比赛旨在以赛代练、以赛促技,充分展示社会体育指导员精湛的健身技能和良好的精神风貌,推动全民健身,服务“健康陕西”。

会议期间,龚建强、董利一行还前往旬阳市滨河公园健身步道、党家坝智慧健身社区等地,实地考察智慧健身基础设施灾后恢复及使用情况。

平利县城关二学“四携手”助力读物管理

本报讯(通讯员 王春黎 周益琴)为使“双减”工作落地落实,努力实现培养“多读书、读好书、好读书”的新时代接班人,平利县城关第二小学针对学校留守儿童多,隔代照顾孩子难这一实际情况,利用每天课后服务时间,师生、师师、家校、校馆“四携手”,提高阅读时效,助力读物管理。

师生携手共读。根据学生想读书而部分学生因家庭原因又无书可读的实际,学校统一购买了语文教材“快乐读书吧”推荐书籍,供学生免费使用。在课后服务时间,老师和孩子一起阅读,指导读书方法,不断提高孩子们的阅读兴趣,引导学生从“多读”走向“好读”。

师师携手共育。针对部分青年教师缺乏读书指导经验的实际,学校通过师徒结对和集体备课,老中青教师互帮互学、互助共进,共同设计单篇文章阅读、整本书阅读策略,引导学生从“多读”走向“深读”。

家校携手共选。部分家长因文化水平和学历层次不高,不能精准地为孩子选择适合的图书,学校便通过召开家长会,在班级群为家长分享“共读书单”和“推荐书单”等多种形式,指导家长为孩子选书从“盲从”到“会选”。

校馆携手共品。学校与平利县图书馆携手,将县图书馆确定为学校的阅读基地,为学生搭建一个更为广阔的阅读交流平台。老师带领学生到阅读基地一周一读、一周一品,并填写读书卡,记录自己的阅读感受,在书海中提升师生的阅读品味。

五里小学开展“学习党的十九届六中全会精神”主题队会

本报讯(通讯员 刘汉翠)为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,教育引导少先队员始终听党话,跟党走,11月18日,汉滨区五里小学少工委组织全校各中队开展“学习党的十九届六中全会精神”主题队会,引领少先队员学习领会全会精神。

主题队会在庄严的少先队出旗仪式中拉开帷幕。各中队辅导员引导队员们学习中国共产党第十九届六中全会精神,会议审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。辅导员们从三个需要、四个方面的伟大成就,四个方面的改变、两个重要问题以及改革开放以来历届六中全会的审议决议进行了深入宣讲,使队员们对党的政治建设工作有了更多认知。

此次主题队会活动,培养了少先队员的集体主义精神,激发了少先队员的爱国主义情怀,增加了少先队员对党的十九届六中全会精神的了解和认识,促进少先队员树立正确的世界观、价值观、人生观。